

“举全市之力打造千亿产业”

航空航天产业企业家早餐会侧记

昨天上午8点半，秋天的阳光带着暖意透过长窗洒进碧榆园金山厅，市长朱晓明正在这里主持召开航空航天企业家早餐会。

短短5年的快速发展，镇江已拥有相关企业近50家，去年实现销售178.94亿元，是2009年的5.57倍，年均增长53.6%。而这，还只是开始。

中商飞等国内四大航空航天巨头，北航、南航、西工大等四大航空航天高校，都以各种方式参与到镇江的航空航天产业。镇江还引进了世界一流的高强度铝合金轧制项目，迎来了排名世界前三的飞机内饰制造企业，还在寸土寸金的长三角争取了一个通用机场。我市的航空航天产业争取到的国家资金超过了10亿元，投入近100亿。

面条、点心、水果，简单的早餐后，13家航空航天企业的老总们纷纷畅所欲言、亮出家底：引进了大飞

机客舱内饰系统集成、复合材料次结构件等一批优质项目和核心装备，拥有发明专利近100项，其中30多项技术达到国际先进水平；一批产品进入了国内外高端市场，一批骨干企业已成为美国GE、空客等国际著名涉航公司的认证供应商，目前镇江的航空航天产业从高精度导弹到雷达通讯系统，从内饰制造到机身零部件……都在有条不紊地推进中，有的已经产生良好的效益。

“国内的航空航天产业大多集中在西北、东北，我去过那儿的很多地方，要说镇江的条件，是最好的，政策和政府的效率，都是最好的。”来自江苏航科复合材料科技有限公司的董事长王浩静说，他们公司自主创新突破了碳纤维产品打破国外技术封锁，获得了2012年度科技部首届中国创新创业大赛初创企业组一等奖。朱晓明听后说：我还是希望

听听大家对我们的工作有什么想法和要求。有的企业家提到，希望在资金扶持、人才引进方面得到政府的帮助。朱晓明当即拍板：资金的事情，请市政府金融办主任严竹波协调，人才引进的事情，请人社局局长秦双林设法，为他们举办专场招聘会；同时，与在镇高校沟通，想方设法开设在座企业急需的航空航天相关专业，可以实行定向培养……请卜晓放副秘书长把今天所有的问题收集起来，一个月内报出回复。

市人大常委会党组书记、常务副主任，市航空航天产业发展领导小组组长张庆生说，感谢在座的企业家，镇江要形成新的主打优势，必须要实现老产业换代，航空航天产业有着巨大的潜力，早餐会这种形式就是要面对面的交流、直接听取企业家的意见、解决企业家面临的问题，共同推动航空航天产业加快

发展。副市长王常生认为，把航空航天产业作为主打产业，人才集聚是核心竞争力，今天在座的企业恰好全都是镇江新区的，新区一定要打造好宜居宜业的环境。

热烈的气氛激情洋溢，美好的前景催人奋进。两个半小时的早餐会，似乎一瞬而过。朱晓明在会议结束时说，航空航天产业是装备制造业中的高端产业，镇江已具备良好的起步、一定的规模和水平，企业家也有素质、有梦想，发展成为千亿产业基础坚实。市委、市政府将坚定不移地把航空航天产业作为主导性新兴产业，举全市之力加以推进；市各有关部门要坚定不移地提供优质服务；各涉航企业要坚定不移地生产优质产品，坚定不移地开拓市场，使镇江成为江苏乃至全国都有影响的航空航天产业基地。
(陈声秦)

恒顺醋博馆 亮相伦敦旅交会

本报讯 目前，由市旅游局局长徐萍带队，镇江中国醋文化博物馆景区作为参展成员的代表团参加了国家旅游局主办的2013年伦敦国际旅游交易会。

展会期间举行的各城市旅游推介会上，镇江代表团推介人员不仅介绍了镇江三山美景，更介绍了镇江特产“恒顺香醋”。镇江代表团别具一格的推介形式、丰富多彩的推介内容受到国家旅游局国际司领导和各国参展商的赞赏。

(戴慧 袁涛)

公告

根据《中华人民共和国城市居民委员会组织法》和民政部《关于切实做好城市社区居民委员会换届选举工作的通知》精神，金山街道第五届社区居委会换届选举工作已经开始，选举日为12月中旬，选民登记从11月6日开始，到11月20日止。望本辖区的选民互相转告，并主动与所在社区居委会取得联系，届时进行投票选举。

金山街道第五届社区居委会换届选举指导小组
2013年11月13日

依托社区“爱心交换站”又一家慈善超市开张



本报讯 昨天，焦顶山社区居民何红寿、秦菊红夫妇在社区慈善超市领取了过冬衣被。这家刚刚开张的超市准备了米、油、被子等生活必需品，对社区困难群众进行临时救助(如图王呈 许竹春 摄)。

焦顶山社区慈善超市面向正东路街道辖区范围内低保家庭、特困家庭等困难群体，对这些家庭出现突发事件时给予临时救助。慈善超市依托该社区“爱心交换站”，常年接受社会单位、社会组织以及居民的捐赠，还定期开展现场交换。很多热心居民将家中闲置不用、具有使用价值的物品

通过“爱心交换站”进行交换，或有偿转让或无偿捐赠。据了解，“爱心交换站”运作一年多来，积累了一批爱心居民的捐赠物品，现在充实到社区慈善超市。今年1—10月，社区“爱心交换站”就接受捐赠300人次，捐赠物品近100件。

焦顶山社区党总支书记许竹春表示，市民可以将闲置日用品捐赠到慈善超市，而辖区内符合条件的低保人员、大病特困人员、重残无业人员等可凭领用券到慈善超市领取相当价值的物品，也可等价购买平价商品。
(记者 翟进)

我市企业组团赴鄂湘揽才 盼望人才队伍多元化

本报讯 连日来，我市60家企业组团前往湖北、湖南的4所高校举行4场专场招聘，引进急需的优秀人才，使得人才队伍更加多元化。

从8日开始，镇江企业先后来到位于武汉、长沙的华中科技大学、武汉理工大学、中南大学、湖南大学现场招聘。

在中南大学招聘现场，一位镇江企业招聘主管告诉记者，现在企业招人难，留人也难。特别是现在信息发达，外地学生相互比较，流动性

很强。记者看到，一家企业干脆在招聘中特别注明，镇江籍学生优先。“他们的家在镇江，流动性相对较小。”

为何镇江企业要到不同城市的高校招聘？市人才服务中心副主任张宗锋说，从这一系列的校园招聘看，镇江企业在选才用才上更期待人才的多样性，希望有不同学校不同专业的学生加盟，以便打造多元化的人才队伍。“不同学校的学生理念习惯等不同，各具特色，容易在团

队中擦出创新的火花”。

不少企业也都意识到人才多元化的紧迫性。市自来水公司的招聘负责人介绍说，公司有些急需人才以前主要在江苏、上海等地高校引入，现在则希望到更大范围招聘大学生，避免“近亲繁殖”，使技术人才视野更开阔，更具创造力。

据了解，在两地的校园招聘中，现场收到500份求职简历，100人达成初步意向性协议。从昨日开始，市人才服务中心陆续组织300家企业赴安徽、东北、西南以及南京等高校集中地区展开系列招聘，吸引更多人才来镇创新创业。
(陈鹏锐 陆常诚 沈春来)

让森林走进城市，让城市拥抱森林 ——创建国家森林城市知识问答(上)

1.什么是国家森林城市？

国家森林城市，是指城市生态系统以森林植被为主体，城市生态建设实现城乡一体化发展，各项建设指标达到标准，并经国家林业主管部门批准授牌的城市。

2. 创建国家森林城市的宗旨是什么？

创建国家森林城市的宗旨是“让森林走进城市，让城市拥抱森林”。

3. 森林城市建设的理念是什么？

保持近自然状态；城乡一体统筹发展；林水相依、林路相依、林居相依、林村相依、林田相依；具有浓郁鲜明的城市地方特色；具备开放互动的管理模式；节水、节力、节财。

4. 创建国家森林城市的意义是什么？

(1)城市森林是城市生态环境的主

题；

(2)城市森林是城市有生命的基础建设；
(3)城市森林建设是增加城市绿色GDP的有效途径；
(4)城市森林有利于带动相关产业的发展。

5. 创建国家森林城市的基本原则是什么？

(1)坚持城乡统筹，政府主导的原则；
(2)坚持生态优先，师法自然的原则；

(3)坚持林水相依，乡土植树为主的原则；
(4)坚持人与自然和谐相处的原则。

6. 创建国家森林城市有什么工作要求？

(1)城市、林业、园林“三者融合”；

(2)城区、近郊、远郊“三位一体”；
(3)水网、路网、林网“三网合一”；
(4)乔木、灌木、草丛“三头并举”；
(5)生态林、产业林、文化传承林“三林共建”。

7. 解决城市绿化空间利用问题的途径有哪些？

(1)充分发挥乔木生态功能；
(2)树木少截干多整枝；
(3)利用速生树种较快占领空间；
(4)形成合理的城市森林结构；
(5)增加攀缘植物的绿化比重。

8. 国家森林城市对经营城市有什么益处？

森林城市将成为我市的绿色名片，可以提升我市的城市形象，改善投资软环境，外资企业也将更青睐我市。高质量的人居环境，对外界的吸引力更大。

9. 我国有哪些城市被授予国家森林城市称号？

2004年以来，我国已有贵阳、沈阳、长沙、成都、包头、许昌、临安、新乡、广州、阿克苏、杭州、威海、宝鸡、无锡等14个城市被授予国家森林城市称号。

10. 国家森林城市采取什么方式评审验收？

主要采取听取汇报、材料审核、问卷调查、网络调查、实地考察、整体观察六种方法评审验收。

(许光临 闪石 收集整理)

